

货车出事故，跟车人员算不算雇员？

本报记者 杨珂

一男子跟车运货发生事故，某运输公司以投保雇主责任险为由向保险公司索赔，可保险公司认为其不是雇员，不予理赔。法院如何判？近日，武陟县人民法院审理了这起提供劳务者受害责任纠纷案。

【基本案情】

某运输公司作为投保人在某保险公司为一重型货车购买了雇主责任保险。

2021年11月8日22时28分，张某某驾驶该重型货车沿沪霍312国道行驶时，与李某某驾驶的另一辆重型货车发生碰撞，致张某某及车上乘坐人、原告柴某某受伤。

经认定，张某某负此次事故的全部责任，柴某某无责任。

事故发生当天，柴某某被送往医院进行救治，共花费医疗费118805元。柴某某右肢损伤，后鉴定伤残等级为九级。

事故发生后，原告柴某某已从该保险公司获得10万元的座位险赔偿。可是当柴某某要求该保险公司在雇主责任险范围内进行赔偿时，却遭到保险公司的拒绝。柴某某遂将该保险公司起诉至法院。

某运输公司出具证明，称该重型货车登记在其公司名下，柴某某是车主雇用的跟车人员，负责加油、加水、换胎、装卸货等工作。

另查明，庭审中原告柴某某称该重型货车的实际车主为其父亲，该车挂靠在该运输公司进行运输经营，以运输公司的名义购买雇主责任保险，但保费由柴某某的父亲支付。

【判决释法】

法院审理后认为，本案系提供劳务者受害责任纠纷案件，争议焦

点在于本案原告受伤是否属于保险理赔范围。根据法律规定，个人之间形成劳务关系，提供劳务一方因劳务造成他人损害的，由接受劳务一方承担侵权责任。接受劳务一方承担侵权责任后，可以向有故意或者重大过失的提供劳务一方追偿。提供劳务一方因劳务受到损害的，根据双方各自的过错承担相应的责任。

本案中，事故车辆的实际车主为柴某某父亲，其经营的涉案车辆与运输公司之间系挂靠经营关系，在挂靠经营过程中，运输公司与柴某某父亲从雇佣关系的层面，由运输公司作为投保人向该保险公司投保了雇主责任险，保险公司在订立该保险合同之时对现今货物运输领域挂靠经营而办理雇主责任险的这一情况应当是明知的，因此柴某某父亲为涉案保险的实际投保人和被保险人。

另外，本案中柴某某与事故车辆的实际车主虽为父子关系，但法律并未禁止亲属之间进行雇佣，结合本案应当认定其为从事事故车辆相关工作的人员，因此该保险公司应在雇主责任险范围内进行理赔。

本案中，原告构成九级伤残，损失较大，经法院核算原告损失，在扣除原告已获得的10万元赔偿后，剩余损失根据雇主责任险约定，该保险公司应赔偿原告医疗费、误工费、死亡赔偿合计168000元。

判决后，该保险公司提起上诉。二审法院驳回上诉，维持原判。



被执行人在“黑名单” 法官化解巧结案

本报讯(记者李征)近日，沁阳市人民法院综合审判庭调解了一起建设工程施工合同纠纷案件，成功化解了当事人之间的矛盾冲突，实现了“案结、事了、人和”的良好效果。

2021年3月，陈某与沈某共同承包了某局货车专用车道喷字等工程，陈某负责资金投入及工程实际施工，沈某负责对外协调。工程完工后经陈某与沈某对账，沈某欠陈某工程款100万元。沈某承诺若逾期未支付，按月息1.2分支付利息并承担律师费、诉讼费等费用。后陈某向沈某催要款项，沈某仅支付10万余元，剩余款项不再支付。陈某遂诉至法院，要求沈某及其妻子严某共同偿还所欠工程款及利息、律师费。诉讼中，陈某称因沈某系“黑名单”用户，故工程款等均转至其妻子严

某账户。但沈某、严某均称，账单上的100万元已包含利息，而且严某对工程一事不知情，不应承担责任。

案件受理后，承办法官曹东东考虑到此案较为特殊，因“黑名单”用户名下无房无车无存款，其使用他人银行卡，第三人是否承担责任是最主要的争议。如不妥善处理，可能会导致“黑名单”用户逍遥法外，引起不良社会效果；亦或导致无辜之人背上巨额债务，引发上诉、信访等后果。通过阅卷及开庭，承办法官认真向双方当事人了解案情，并仔细分析调取的被告严某的银行流水等资料。在承办法官的不懈努力下，双方最终达成一致意见，由沈某、严某支付陈某92万余元。至此，该案圆满化解。

加入电诈“气氛组” 兼职背后是陷阱

本报讯(记者杨景鹏)招聘兼职、工资日结……只需在聊天群转发截图、发个消息，日赚百元不是梦。你可千万不要相信，否则会沦为电信网络诈骗违法犯罪的帮凶。近日，中站区人民法院审理了该起案件。

2022年2月中旬，被告人郭某在微信群内被一则招兼职、工资日结的消息所吸引，于是添加了对方的微信。对方要求郭某下载某APP，并将郭某拉入任务刷单群。郭某在接受培训后，使用虚假的完成刷单任务截图和“佣金到账了”等话术在任务刷单群内烘托气氛，增加任务刷单群内“真人”(潜在被骗的被害人)的信任，为杨欢等人进一步实施刷单诈骗提供帮助，郭某获利3600元。

2023年3月4日，被害人秦某通过微信群下载该APP，按照杨欢的指示进行刷

单，郭某等人负责在群内发送虚假截图和话术获取秦某信任，最终秦某被骗296162.75元。

法院审理后认为，被告人郭某明知他人利用网络实施诈骗，仍在其指使下在群内发送虚假截图、话术等形式予以帮助，致使被害人基于错误认识交付财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪。在共同犯罪中，被告人郭某起次要作用，系从犯，应当减轻处罚。被告人郭某案发后经通知主动到案，如实供述自己的犯罪事实，系自首，可以从轻处罚。被告人郭某退赔被害人部分经济损失并取得被害人谅解，退缴违法所得，自愿认罪认罚，依法可以从宽处理。经调查评估，被告人郭某具备适用社区矫正条件。综上，依法判决被告人郭某犯诈骗罪，判处有期徒刑1年6个月、缓刑2年，并处罚金5000元。

正宗龙井，地标产品；高山茶园，核心产区；大师监制，手工炒制

2024 明前特级龙井到货啦

品名：明前龙井 级别：特级 品牌：西湖工夫 产区：杭州



一路有你礼盒
自饮 / 礼送亲朋皆可
亲情价 **368元** / 提 (250克)



明前龙井牛皮纸手工包
156元 (250克×1包)
286元 (250克×2包)
386元 (250克×3包)

性价比高 自饮最实惠

赠 红色礼袋+茶叶封口夹



西湖龙井大作礼盒
高端大气 适合礼送亲朋好友
亲情价 **388元** / 提
12小罐 (150克)

预订电话：13839165077 (微信同号) 可一件代发 预订地址：人民路报业国贸大厦北厅焦报欢乐购